

迎接新学期 大沥送上惊喜大礼包

2所高品质九年一贯制公办学校和3所公办幼儿园揭幕



暑假接近尾声,在新学期开始前,大沥教育为市民送上惊喜大礼包:8月27日,大沥“三园两校”揭幕仪式举行,伯奇学校、育德学校、沙溪幼儿园、沥城第一幼儿园、沥城第二幼儿园等5所公办学校、幼儿园即将投入使用。

大手笔投入、高水平建设,当日揭幕的“三园两校”不仅体现了大沥新改扩建学校的“加速度”,更展示了大沥为百姓提供“家门口”优质教育的决心。一直以来,大沥镇坚持把教育优先发展摆在重要战略地位,不断加大投入力度,着力推动基础教育高水平均衡发展,成为推动南海教育发展的排头兵。

新南海体校 迎来首批学生

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/张景扬)8月28日下午,搬迁至南海体育中心的佛山市南海区业余体育学校(下称“南海体校”)迎来首批学生报到,易地新建的南海体校,将可容纳500名学生。

依托南海体育中心优势,南海体校新建专业的体育训练场馆,设有田径、游泳、篮球、举重、乒乓球、羽毛球、射击、武术、击剑、摔跤、拳击、跆拳道12个体育项目,共开设小学三至六年级、初中一至三年级共七个教学班,执行九年制义务教育政策。

在学生报到现场,记者看到,该校设置的12个体育项目中,有10个项目设在综合训练馆内,新建两栋男女学生宿舍,配套了行政办公楼、教学楼和功能室等场所。学生教学楼、教师办公楼均可通过走廊、风雨连廊、通道与训练场馆无缝相连,方便学生、老师前往综合训练馆训练。

新学期升读初三的李雯慧同学在南海体校学习游泳已有5年,她表示,看到“高大上”的游泳场馆,非常兴奋,希望能把游泳成绩提上来。

南海体校副校长孙雪表示,近年来学校引进了一批优秀的教练员,打造优秀的体育教练队伍,创设更好的平台培养优秀体育人才,为南海体育教育作出更大贡献。

南海作为武术之乡,南海体校着力将武术项目打造成学校的品牌项目和体育强项,同时引进击剑、摔跤、拳击、跆拳道等体育配套器材。游泳场馆则是按照省级以上标准设计建设,具备举办省赛等大型赛事的硬件条件。迁址至南海体育中心后,南海体校将为学生提供更好的学习、训练环境,深化体教融合,进一步提升学校办学质量,为南海区培养、储备更多、更优秀的竞技体育人才,助力南海区体育事业发展。

据介绍,南海体校被命名为“中国举重协会高水平后备人才基地”“广东省篮球重点班”“广东省田径重点班”以及“广东省举重后备人才基地”,还连续四次被命名为“国家高水平体育后备人才基地”,纳入了“奥运争光计划”。

南海体校多年来培养、输送了许多优秀体育人才,其中涌现了不少世界冠军和奥运会奖牌得主,如何灼强、周婉萍、高礼泽、潘凤贞、梁婉霞、麦少颜、张家玮等。

石小实验学校综合楼启用

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/周妮 梁彩霞)8月28日上午,南海区石小实验学校综合楼启用,综合楼以高标准、高规格、现代化、国际化的水准规划建设,为学生提供更优质的学习环境。

“如今的石小,已成为一所优质教育一体化的九年一贯制学校,“爱敬”教育品牌声名远扬。”石小实验学校校长李绍团表示,综合楼的落成启用,为全体师生提供了更优质的教学环境、更先进的教学设备,标志着学校的发展又迈上新台阶,“新的校名、新的大楼、新的起点,石小全体教职员工一定会加倍努力,不断创新,办人民满意的教育”。

据介绍,该综合楼于2021年5月18日开工,建筑面积14000多平方米,启用后新增功能场室60余间,并特设可以容纳800人的学术报告厅和录播室、创客中心、未来教室、生命教育体验室、物理、化学、生物实验室、综合实践活动室等。石小实验学校去年新办首届初一年级,第一年已结出喜人的硕果,学校办学条件得到进一步提升。

“三园两校”抢鲜看 软硬件设施一流 育人目标明确

8月27日上午,记者走进位于黄岐沙溪路的大沥伯奇学校。该校以中国近代科学先驱邹伯奇命名,由大沥镇政府投资近4.2亿元建设,从奠基到建成用了两年时间,软硬件建设堪称一流。

伯奇学校校长陈滔介绍,该校是一所设置72个教学班、拥有3000多个学位的“九年一贯制”现代化公办学校,占地6.3万平方米,建筑7.5万平方米,教学楼、综合行政楼、宿舍楼、食堂及体育馆等主体建筑,400米田径运动场、地下停车场、演艺厅、学术报告厅等一应俱全。

伯奇精神,就是崇尚科学、追求真理、勇于探索。“我希望伯奇学校的老师们能弘扬这种精神,在校园管理中科学执教、立德树人、敢于创新、追求卓越,努力将伯奇学校打造成为学生安心、家长放心、社会认可、群众满意的学校。”大沥镇教育发展中心主任梁雄为表示。

随后,记者来到位于谢边江景路的大沥育德学校,只见教学楼气势恢宏,体育场平整宽阔,红砖绿树,集现代动感与古典静美于一身。

育德学校校长李效航介绍,学校以广东省一级学校标准建设,总体布局上,有“一轴一环五主题”;区域划分上,学习、运动与生活功能区间清晰、动静分明;文化植入上,达到润物无声的效果,是一所拥有2400个学位的“九年一贯制”现代化公办学校。

正如校名所言,育德学校秉承育德精神,以爱育德,点燃梦想,把立德树人贯穿到教学的各领域、各环节。“学校建成后,要积极建立完善竞争激励机制,抓好师资队伍建设,向管理要质量,向质量要效益,塑造大沥教育品牌。”大沥镇副镇长黎耀佳表示。

义务教育优质均衡发展的同时,大沥学前教育“5080”也在稳步推进。当日,大沥3所公办幼儿园启幕,将在9月投入使用。其中,沙溪幼儿园是沙溪社区老牌幼儿园,服务当地居民多年,为了给幼儿提供更好的教育环境,大沥投入2000多万元对该园进行重建,配套12个教学班,可容纳约360名幼儿。沥城第一幼儿园、沥城第二幼儿园为高标准新建园,园内环境优美,教学条件优良,共提供约450个学位。



■伯奇学校外观。



■育德学校校园环境。



■重建后的沙溪幼儿园。

持续大手笔投入 用心用心办好人民满意的教育

“三园两校”的揭幕,标志着大沥教育教学设施又迈上一个新的台阶。作为推动南海教育事业发展的排头兵,大沥学生核心素养指标历年稳居南海第一,“广东省教育强镇”称号实至名归。为满足市民对优质学位的需求,大沥镇委、镇政府集中资源、汇聚力量,全力推动校园现代化建设。近年来,大沥镇陆续投入21亿元,新建中

小学校4所,扩建学校16所,新增优质学位近2万个。今年上半年,在新冠疫情防控常态化大背景下,大沥教育发展中心引领全镇师生员工克难奋进,积极、稳妥、高效地开展教育教学及校园建设工作,脚踏实地促进大沥教育现代化高质量发展,用心用心办人民满意的教育。大沥实验小学成为全镇

第一所民办转公办学校,充分体现了大沥镇委、镇政府与镇教育发展中心的责任与担当。新建的伯奇学校、育德学校工程及招生工作顺利开展,9月份将如期开学;盐步中心小学、沥北小学扩建工程基本完成;沥东小学、白沙小学、河西小学扩建工程预计在12月前竣工投入使用。本学期新接收沥城第一、沥城第二幼

园为公办幼儿园,秋季正常开学。

“镇委、镇政府将全力以赴支持学校工程的建设,继续加强对教育教学基础设施的投入力度,确保完善学校后续建设,努力把每所新学校都建成受人尊敬和令人向往的学校,为切实提高大沥教育质量贡献力量。”大沥镇镇长游剑锋表示。

文/图 珠江时报记者 罗焯娴 通讯员 戴琼林

石中学子在全国信息学竞赛中夺金

入选国家集训队,获保送北大资格

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/沈培浩)8月27日,珠江时报记者从石门中学获悉,该校高一学子梁宝焯在第39届全国青少年信息学奥林匹克竞赛中获得全国金牌,并入选国家集训队,获保送北京大学资格。

该赛事由中国计算机学会主办,8月20日至27日在昆山狄邦华曜学校(原昆山市上海华二学校)举行。

在主教练梁冠健老师的带领下,石门中学高一学子梁宝焯从全国众多顶尖选手中脱颖而出,获得全国同届选手排名第10名、全国总排名第37名的好成绩。

梁宝焯初中毕业于石门实验学校,现就读于石门中学,得益于南海区“初高衔接”培养体系,他对信息学这座高峰的攀登一以贯之。石门中学金牌教练团队经常下沉至初中,与初中信息科组合作,为拔尖生答疑解惑,并开设系列化的高阶思维课程,使得学子“身在初中,但心和脑已适应高中”。

升入高中后,在这所五大学科竞赛成绩位居全省前列的品牌高中里,梁宝焯得到了金牌教练的悉心指导,充分发挥特长,短短一年内成长飞速。如今,他凭借自己的努力夺金,

如愿得到了国内知名高校的“入场券”。

石门中学是广东省唯一一所所在NOI2022和NOI2021均有高一学生获得全国金牌的学校。2021年,学校高一二级杨宇宸以全国第21名的好成绩夺得金牌,入选国家集训队,保送清华大学。

近十年来,石门中学每年都有学生获得参加全国信息学总决赛的资格(包揽佛山市全部高中生参赛名额),每年都有学生获得全国总决赛银牌以上奖项。学校因信息学竞赛成绩突出获清华大学、北京大学录取的学生达23人。



■石门中学学子梁宝焯在第39届全国青少年信息学奥林匹克竞赛中获得全国金牌。(学校供图)